
 

 

 

 

 

COMUNE DI ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  CHIETI 
  

Verbale di deliberazione della 

Giunta Comunale 

Seduta del  14 aprile   2014  n. 59 

 

 

OGGETTO:  Medicina e cura in contesti di crisi. Progetto MAS-CTH di  Hargeisa 

Somaliland. Realizzazione mostra fotografica. 

  

L’anno duemilaquattordici   il giorno 14 del mese di aprile   alle ore 13,30  nella sede comunale 

in via Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la Presidenza del   

Sindaco, Dr. Vincenzo d’OTTAVIO. 

 

Sono presenti gli Assessori: 

       

      1.  Sig.      Michele             BOMBA 

      2.  Sig.     Gianluca            COLETTI 

      3. Sig.      Giannicola         DI CARLO 

      4. Sig.ra   Lea                    RADICO 

      5. Sig.      Roberto             SERAFINI 

        

   Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 

lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il Segretario Generale Dott.ssa Mariella COLAIEZZI. 

 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita 

i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 

PREMESSO che questa Amministrazione, in ragione e coerenza con numerosi atti, impegni e 

sostegni a realtà umanitarie nazionali e internazionali, intende promuovere la cultura della 

solidarietà nazionale ed internazionale;  

 

Repertorio generale n.1164 



CONSIDERATO CHE 
- nell’ambito delle numerose iniziative internazionali di solidarietà nelle aree di crisi il MAS-

Children Teaching Hospital di Hargeisa, in Somalia rappresenta una realtà umanitaria di 

particolare interesse costituendo uno dei progetti sanitari più importanti sviluppati nel Corno 

d'Africa negli ultimi 20 anni.  

- che da questa esperienza è stata tratta una mostra a tema dal titolo "Medicina, Malattia e Cura 

in Contesti di Crisi: il MAS-Children Teaching Hospital di Hargeisa, Somaliland"  curata 

dal nostro concittadino Mario Trave, che in due anni di ricerche ha documentato lo stato 

della sanità e il significato di Malattia e Cura in contesti di crisi e-o scarsità di risorse, tra 

Etiopia, Cina, Centro-Asia (Turkmenistan-Uzbekistan), Cameroun, Somalia, e che vede nel 

progetto MAS-CTH di Hargeisa, Somaliland  l'esito finale di questo percorso. 

 

RITENUTO di voler promuovere e far conoscere questa esperienza di alto valore umanitario;  

 

 

DATO ATTO che la mostra fotografica e documentaria prodotta da Mario Trave è già pronta ed è 

stata offerta a questa Amministrazione con uso gratuito, al fine di essere esposta al pubblico nel 

periodo che va dal 17 aprile al 1 maggio 2014;  

 

RITENUTO INFINE che la collocazione maggiormente idonea alla sua esposizione sia quella del 

Chiostro del complesso monumentale di S. Anna, in corso Garibaldi;   

 

VISTO il parere favorevole reso dal Dirigente del Settore Servizi Sociali Culturali, espresso ai 

sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267, come risulta dall’allegata 

scheda che forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

 

A voti unanimi, 

 

DELIBERA 

 

1) Promuovere e realizzare la mostra "Medicina, Malattia e Cura in Contesti di Crisi: il MAS-

Children Teaching Hospital di Hargeisa, Somaliland"  curata dal nostro concittadino Mario Trave, 

affidandone al curatore medesimo, a titolo non oneroso, l’allestimento per il periodo dal 17 aprile al 

1 maggio 2014 presso il Chiostro del complesso di S. Anna; 

 

2)- di dare atto che la presente deliberazione non comporta impegni della spesa per l’Ente.  

 

La Giunta comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, dichiara la 

presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del T.U.E.L. 

approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267. 

 
ILSEGRETARIO GENERALE 

     F.to M. COLAIEZZI 

IL PRESIDENTE 

F.to  V. d’OTTAVIO 

L’ASSESSORE ANZIANO 

F.to R. SERAFINI 

 

 

 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 

www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 

 
Ortona,     17 aprile   2014 

IL SEGRETARIO GENERALE 

              F.to   M. COLAIEZZI 



                                                                                                                                        
 

 

 

 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 

 

Ortona,     17 aprile 2014 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 

               F.to  M. COLAIEZZI 

 

 
 
 
 

 


